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Pressemitteilung, 24. September 2018

Landesfrauenrat Sachsen e.V. weiht im Rahmen des Projektes „frauenorte sachsen“ eine Tafel zu Ehren von Christel Ulbrich in Bautzen ein
Am 2. Oktober 2018 findet in Bautzen ab 17 Uhr die feierliche Einweihung der Gedenktafel für Christel Ulbrich statt. Diese wird im Zuge des Projektes „frauenorte sachsen“ am Steinhaus Bautzen angebracht und würdigt das Leben und Wirken dieser Persönlichkeit.  
Mit „frauenorte sachsen“ will der Landesfrauenrat Sachsen e.V. die bewegende und vielfältige Frauengeschichte Sachsens sichtbar machen. Seit 2016 wählt der „frauenorte sachsen“-Fachbeirat jedes Jahr unter zahlreichen eingereichten Vorschlägen die Frauenpersönlichkeiten aus, die Sachsen auf verschiedenen gesellschaftlichen Ebenen mitgeprägt haben und dafür gewürdigt werden sollen. Um ihr besonderes Engagement zu ehren, werden Infotafeln an den jeweiligen Wirkungsorten der Frauen aufgestellt. Diese ermöglichen eine kritische Auseinandersetzung mit Geschlechterrollen sowie einen Einblick in Sachsens Frauengeschichte. 
Christel Ulbrich (1908–1996) war Tanztherapeutin, Musik- und Tanzpädagogin. Sie gilt als Wegbereiterin der Tanz- und Bewegungstherapie in der DDR und widmete sich der frühkindlichen Erziehung und dem Aufbau geselliger Tanzkreise, so auch im heutigen Steinhaus in Bautzen. Dort findet am 2. Oktober 2018 die Einweihung statt, die ab 17 Uhr mit einem Podiumsgespräch mit Tochter Almut Jungnickel und weiteren Weggefährt/innen Christel Ulbrichs beginnt. Bautzens Baubürgermeisterin Juliane Naumann wird die Veranstaltung eröffnen, die Moderation übernimmt Andrea Spee-Keller, Gleichstellungs- und Frauenbeauftragte der Stadt Bautzen. Nach der Einweihung der Tafel wird ein geselliges Tanzfest mit Livemusik und einem bunten Mix von Mitmachtänzen veranstaltet. 
Mehr Informationen sowie alle weiteren geplanten und bereits vergangenen Einweihungen im Rahmen von „frauenorte sachsen“ gibt es auf der Internetseite www.frauenorte-sachsen.de 

Träger von „frauenorte sachsen“ ist der Landesfrauenrat Sachsen e. V. Das Projekt wird gefördert durch das Sächsische Staatsministerium für Soziales und Verbraucherschutz, Staatsministerin für Gleichstellung und Integration.
Diese Veranstaltung ist für die Bildberichterstattung geeignet.
Ihre Ansprechpartnerin:  
Susanne Köhler, Vorsitzende Landesfrauenrat Sachsen e.V. 
Telefon: 0351 31418924
Email: kontakt@landesfrauenrat-sachsen.de
Der Landesfrauenrat Sachsen e.V. ist seit 1991 der Dachverband der sächsischen Fraueninitiativen und vertritt die gesamte Bandbreite der über 150.000 in politischen, gewerkschaftlichen, kirchlichen, künstlerischen und regionalen Frauenverbänden organisierten sächsischen Frauen. Er versteht sich darüber hinaus als Interessenverband aller Frauen und Mädchen in Sachsen. 
